

# Minisztériumi ajándék a Községi Szociális Központnak

– Új családtámogatási lehetőségek a láthatáron –

Egy vadonatúj élénkpiros Renault Clio gépkocsit kapott egy héttel ezelőtt a magyarkanizsai Községi Szociális Központ. A Munkaügyi, Foglalkoztatási és Szociálpolitikai Minisztérium 2015 végén 20 gépkocsit vásárolt a községi szociális központoknak, ebből 9-et Vajdaság, a többi Szerbia Belgrádtól délebbi területei részére.

Munkájáért és a migránsválság rendezésében mutatott erőfeszítéseiért a magyarkanizsai központ is kiérdemelt egyet közülük, amelynek kulcsait csütörtökön délben **Csikós László**, a minisztérium államtitkára adta át **Baráth Kljajic Tímeának**, az intézmény igazgatónőjének.

– Lehetőségeinkhez mérten ahogyan a múltban, úgy a jövőben is igyekszünk támogatni a községi szociális intézményeket. Ezúttal a magyarkanizsai központnak a gépkocsin túl további eszközöket is jóváhagytunk más jellegű fejlesztésekre – nyilatkozta az államtitkár.

Az igazgatónő köszönetet mondott a gyönyörű gépkocsiért, amire nagy szüksége volt a központnak, mint ahogyan arra a 600 ezer dináros plusz támogatásra is, amit a minisztérium adott. Külön kiemelte annak jelentőségét, hogy a folyamatos minisztériumi támogatás ellenére az intézmény harminc éve alatt ilyen mértékű támogatást, mint ezúttal, még sohasem kapott a minisztériumtól. Gépkocsit a központnak eddig csak a községi önkormányzat adományozott, a minisztériumtól ez az első járműve.

A magyarkanizsai község 13 településből áll, amelyek mindegyikén akad bőven dolga a szociális központnak, ezért nem kétséges, hogy az új gépkocsi jó szolgálatot tesz majd a szociális munkásoknak a polgárok hatékonyabb és gyorsabb szociális ellátása terén.

Látogatása során Csikós László felkereste a hármassal gyarapodott magyarkanizsai **Futó családot**, majd beszélt azokról a meglévő és tervezett állami támogatásokról is, amelyekkel a szerb kormány, azon belül pedig a szociálpolitikai minisztérium igyekszik könnyebbé tenni a szegénysorsúak valamint a több- illetve nagycsaládosok mindennapjait. A tervezett támogatási formák közé tartozik a főállású anyaság intézménye is. Noha a tervezet még csak az elképzelés fázisában van, annyit lehet róla tudni, hogy a tervek szerint egyféle fizetést kapna a harmadik gyermek után minden anyuka a gyermek nagykorúvá válásáig. Ez nagyjából a szerbiai minimálbér és átlagbér közötti összeg lehetne majd – ecsetelte Csikós László a legnagyobb érdeklődést övező törvénytervezet várható rendelkezéseit.

A szülési szabadságra való jogosultság bővítésére vonatkozó tervezet viszont már a kidolgozás fázisában van. Ennek értelmében azoknak is jár a szülési szabadság, akik eseti szerződés alapján voltak munkaviszonyban az elmúlt 18 hónap során, sőt a bejegyzett gazdák feleségeinek illetve a gazdaságok női hordozóinak is joga lesz rá. A kifizetéseket pedig nem a munkaadó végzi majd, hanem a minisztérium egyenesen a jogosultak számlájára utalja az adott összeget.

A minisztérium ebben az évben 50 (31 plusz 19) milliárd dinárt látott elő a munkaviszonyban lévő kismamák szülési szabadságok költségeinek illetve a gyermekpótlék és szülői pótlék biztosítására, ami valamennyivel több, mint a tavalyi évben volt. Hogy ez mennyiben serkentheti a születések számát, előre nem lehet tudni, az viszont tudott, hogy 2014-ben Szerbiában 66 ezer kisbaba született és 101 ezer polgár hunyt el, a legálisan elvégzett művi vetélések száma pedig évente 150 ezerre rúg.

Bödő Sándor